

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКО(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 13 (1634) 1 февраля 1944 года, вторник Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Волховского фронта, развивая наступление, вчера, 27 января, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тосно, а сегодня, 28 января, заняли город и важную железнодорожную станцию Любань и южнее Любани овладели железнодорожными станциями Померанье, Трубников Бор, Бабино и Торфяное, тем самым освободили магистраль, связывающую Москву с Ленинградом. Октябрьская железная дорога освобождена от немецких захватчиков на всем своем протяжении, за исключением станции Чудово, где противник блокирован и уничтожается.

В боях за овладение городами Тосно и Любань отличились войска генерал-лейтенанта Рогинского, генерал-майора Фетисова, генерал-майора Козачек, генерал-майора Платова, генерал-майора Абсалиянова, полковника Исакова, полковника Цыганкова, подполковника Паршикова, артиллеристы генерал-майора артиллерию Петровского и танкисты генерал-майора танковых войск Иванова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований Тоснинских и Любанских и к награждению орденами.

Сегодня, 28 января, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами Тосно и Любань, двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Тосно и Любань.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 января 1944 г.

На фронтах отечественной войны

Оперативная сводка за 30 января

В течение 30 января северо-западнее и западнее города Волосово наши войска продолжали развивать наступление и с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Чисто-Палкино, Новое Устье, Головино, Семейская, Копаница, Купля, Котлы, Ицепина, Климитино, Перелесье, Нарядова, Удосолово, Тютицы, Большое Рудилово, Войносолово, Пумалица, Ранолово, Найболово, Валья, Гурлево, Лялицы, Корпово, Мануйлово, Ястребино, поселок Молосновицы, Старые и Новые Смолевицы, Рагулово, Морозово, Сырновицы, Яблоницы, Летошицы, Рустовицы, узловые железнодорожные станции Котлы и Веймарн (12 километров восточнее Кингисеппа), а также железнодорожную станцию Молосновицы.

Юго-западнее и южнее Гатчина наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Волна, Аленсеевский, Даймище, Замостье, Выра, Изора, Кургино, Дружная Горка, Рабочий поселок и железнодорожная станция Сиверский (ранее оккупированный немецкий гарнизон в поселке и на станции Сиверский уничтожен нашими войсками).

Западнее, юго-западнее и южнее города Любань наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника, с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Клетно, Борисово, Слудица, Поронки, Савкино 1-е и 2-е, Конечки, Большое и Малое Еглино, Федосыно, Большое Васильевское, Гуммолово, Заволожье, Русская Волна и железнодорожные станции Кастанская, Еглино.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Мышеловка, Галстухово, Большие Кусони, Черное, Хрипцы, Яновлево Горка, Ненкатиць, Дедино, Борки, Большие Шотновицы, Великое село, Занибье.

Западнее и северо-западнее Новосокольники наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 29 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 72 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

X Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Информационное сообщение

О заседании Совета Союза и Совета Национальностей
и о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

28 января 1944 года

това Н. И. Совет Союза принимает постановление: доклад о государственном бюджете СССР на 1944 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение государственного бюджета и его утверждение привести отдельно по палатам.

На этом первое заседание X сессии Совета Союза закрывается.

В 4 часа дня состоялось открытие X сессии Совета Национальностей.

Сессию Совета Национальностей открывает Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Товарищ Шверник сообщает, что в период между сессиями были избраны 25 депутатов от отдельных избирательных округов. Товарищ Шверник предоставляет слово для доклада мандатной комиссии Совета Союза депутату Шербакову А. С.

В своем докладе товарищ Шербаков оглашает постановление мандатной комиссии Совета Союза о результатах проверки полномочий депутатов Совета Союза, избранных по отдельным избирательным округам.

Вслед затем Совет Союза переходит к утверждению порядка дня сессии.

Товарищ Шербаков оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение X сессии Совета Союза. Депутат Пальцев Г. М. предлагает включить внесенные на рассмотрение Совета Союза вопросы в порядок дня сессии Совета Союза.

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании народного комиссариата обороны и народного комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Чму-

ченни государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании народного комиссариата обороны и народного комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Фо-

нина М. М. Совет Национальностей принимает постановление за-

слушать доклад о государственном бюджете СССР на 1944 г. на совместном заседании палат, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение государственного бюджета и утверждение произвести отдельно по палатам.

На этом первое заседание X сессии Совета Национальностей закрывается.

В 7 часов вечера состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной долго не смолкающей овацией.

За столом президиума: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствует тов. Шверник Н. М.

С докладом по первому пункту порядка дня X Сессии Верховного Совета СССР о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941, 1942 годы выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев А. Г.

По окончанию доклада тов. Зверева, председательствующий тов. Шверник объявляет первое заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

ШИРЕ РАЗВЕРНEM ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Вносят ценные предложения

На Тайгинском кирпичном заводе с каждым днем все шире развертывается общественный смотр организации труда. В смотровую комиссию от рабочих и командиров поступают рационализаторские предложения.

Ценное предложение внес плотник т. Селиваненко. Он предложил усовершенствовать воронку для опрокидывания кипелевских вагонеток посредством прикрепления к ней специального рычага. С реализацией предложения тов. Селиваненко сокращается труд одного рабочего и ускоряется процесс работы.

Мастер гончарного цеха предложил путем уплотнения рабочего дня сократить число рабочих, занятых на выработке гончарной посуды. Свое предложение он

провел в жизнь. Сейчас в гончарном цехе вместо семи человек работает только пять. Труд по заготовке глины взяли на себя гончары. Производительность труда осталась прежней. Цех выполняет и перевыполняет свое задание.

Хорошую инициативу проявила помощник машиниста локомобиля т. Теллякова. Она предложила совмещать профессию дежурного слесаря. Предложение т. Телляковой дирекцией завода принято.

Нет сомнения, что проводимый общественный смотр организации труда даст нашему производству возможность еще лучше спрашиваться с выполнением производственной программы.

Н. Аленандров,
директор кирпичного завода.

У ПАРОВОЗНИКОВ

Общественный смотр организации труда в Тайгинском паровозном депо дает свои положительные результаты. Уже внесено 150

рационализаторских предложений, улучшающих работу, повышающих производительность труда.

Паровозники внесли предложение переконструировать экипировочные пути. Открыть старую эстакаду для смеси углей, что увеличит экономию топлива.

Решено просить руководство депо Богослов оборудовать при комнату для инструмента, чтобы можно было без задержки про-

изводить ремонт тайгинских паровозов силами своих бригад.

Поступило ценное предложение установить прямую связь дежурного по депо с дежурным по станции и диспетчером.

Задача смотровых комиссий до-

биться, чтобы каждое рационали-

заторское предложение, дающее

производственный или экономи-

ческий эффект, было без задержки

приведено в жизнь. Это еще боль-

ше поднимет интерес рабочих к

общественному смотру.

Н. Соловьев.

Чего еще ждут?

В Тайгинской жилищно-ремонтной конторе общественный смотр организации труда проходит формально. Создали смотровую комиссию, но к работе она еще не приступала. Цели и задачи смотра не доведены до сознания рабочих.

В жилищно-ремонтной конторе много производственных недостатков. Нет заботы о создании необходимого запаса строительных материалов. Ощущается большой недостаток в краске, кирпиче и т. д. В начале войны работники конторы проявили ценную инициативу в использовании местных ресурсов для изготовления краски. Сейчас это дело заброшено. Плохо обстоит дело с подготовкой кадров в краске, кирпиче и т. д. В начале войны работники конторы проявили ценную инициативу в использовании местных ресурсов для изготовления краски. Сейчас это дело заброшено. Плохо обстоит дело с подготовкой кадров в краске, кирпиче и т. д. В начале войны работники конторы проявили ценную инициативу в использовании местных ресурсов для изготовления краски. Сейчас это дело заброшено. Плохо обстоит дело с подготовкой кадров в краске, кирпиче и т. д. В начале войны работники конторы проявили ценную инициативу в использовании местных ресурсов для изготовления краски. Сейчас это дело заброшено.

Слабо развернуто социалистическое соревнование. Договоры на встречу 26 годовщины РККА не перезаключены.

Медленно проходит подготовка к весеннему севу. Подсобное хозяйство не имеет достаточного количества семян. Не приведен в порядок мелкий сельскохозяйственный инвентарь. В плохом состоянии лошади.

Все эти недостатки во время смотра должны быть устранены. Смотровым комиссиям надо немедленно развернуть работу, привлечь к ней весь коллектив, сделать смотр массовым.

В. Новленко.

ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ МОЩНУЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БАЗУ!

Ко всем рабочим и служащим промышленных предприятий, железнодорожного транспорта, работникам ОРСов и торгов Кемеровской области

Дорогие товарищи!

Закончился 1943 год, год решающих побед нашей героической Красной Армии над ненавистным врагом — немецкими захватчиками, год, внесший коренной перелом в ходе войны в пользу нашей Родины.

В 1943 году весь советский тыл работал самоотверженно над увеличением военного производства для бесперебойного снабжения нашей Красной Армии боеприпасами и продовольствием.

В героических делах нашего советского тыла, в успешной работе наших предприятий и шахт большую роль сыграли заводские и шахтные ОРСы и торговые организации, призванные максимально расширить свою собственную продовольственную базу, обеспечить трудящихся продуктами питания, способствовать их высокопроизводительной работе.

Трудящиеся Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода стахановским трудом всего коллектива провели в 1943 году все сельскохозяйственные работы на высоком агротехническом уровне.

Собранный во время и без потерь хороший урожай картофеля и овощей полностью обеспечивает до нового урожая коллектив нашего завода общественным питанием.

В 1943 году нами заложено на хранение в два раза больше против 1942 года картофеля и овощей. Перевыполнен план засолки огурцов, помидоров и квашения капусты. Увеличено головье крупного рогатого скота на 16 проц. и свинопоголовья на 35 проц.

Работа нашего подсобного хозяйства была отмечена присуждением третьего места во Всеобщем социалистическом соревновании, а также награждением ряда работников хозяйства орденами и медалями Советского Союза.

Большое внимание в своей работе коллектива нашего завода уделяется вопросам систематического улучшения общественного питания на заводе и, как результат, мы добились изготовления хороших и вкусных обедов и культурного обслуживания рабочих завода.

Каждый рабочий получает у нас на заводе ежедневно по одному обеду, сверх полагающегося по карточке, а в ведущих тяжелых цехах — по два обеда, из них 60 проц. выдается за счет продукции подсобного хозяйства.

В 1943 году мы открыли диетическую столовую на 200 чел., столовую для детей фронтовиков на 150 чел., хорошо провели летнюю детскую оздоровительную кампанию.

План оборота по общественному питанию ОРСом нашего завода выполнен на 138 проц., план товарооборота на 111 проц.

Большая помощь оказана семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны. В период посевной кампании 1943 года было выдано 250 цент. посевного картофеля и на протяжении всего года 5.545 предметов товаров широкого потребления.

Для того, чтобы обеспечить выполнение взятых обязательств в новогоднем рапорте товарищу Сталину — создать вокруг городов и промышленных центров нашей области крупные овощные и плодово-ягодные базы, — коллектив рабочих и служащих Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода берет на себя следующие обязательства:

1. По сельскому хозяйству

1. Закончить подготовку тракторного парка и всего сельскохозяйственного инвентаря к 5 февраля 1944 года, изготавливать к весне дополнительные 1.000 парниковых рам.

2. Внести на поля под урожай 1944 года 3.000 тонн навоза и 20 тонн минеральных удобрений.

3. Провести весенний сев зерновых в 10 рабочих дней, при высоком качестве обработки почвы. Расширить площадь посева картофеля и овощей по сравнению с 1943 годом на 10 проц. Посеять и посадить различных овощей: горох (стручковый), греческие кабачки, редис, салат, ранние огурцы и укроп на площади 10 гектаров. В посевную кампанию 1944 года посеять новые культуры: арбузы, дыни, тыкву, синие баклажаны, цветную капусту.

4. Для расширения площади посева картофеля — перевыполнить установленный для завода план и заготовить не менее 45 тонн срезков верхушек клубней картофеля.

5. Обеспечить хороший уход за посевами, провести трехкратную прополку и окучивание и вырастить урожай зерновых культур 100 пудов

с гектара, картофеля — 120 центнеров и овощей — 140 центнеров с гектара.

Уборку урожая провести без потерь и не позднее как в 25 рабочих дней.

6. Довести поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1945 г. до 900 голов, в том числе: коров до 420 голов, свинопоголовья — до 300 голов.

Повысить продуктивность скота и добиться в 1944 году надоя молока на одну фуражную корову 2.100 литров, вместо 1.740 литров в 1943 году.

Снять с откорма 250 голов свиней (при плавке в 200 голов), доведя среднесуточный привес свинопоголовья до 400 гр., при плане в 300 гр. Отпустить в 1944 году лучшим стахановцам завода 200 штук поросят для индивидуального откорма.

В целях дальнейшего расширения животноводческой базы, организовать овцеводческую ферму на 200 голов овцематок.

Довести количество пчелосемей до 100 ульев.

Расширить птицеоткорм с 200 до 1.000 голов птицы.

7. Оказать максимальную помощь индивидуальным огородникам, в первую очередь семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны, полностью обеспечив их ручным сельскохозяйственным инвентарем, а также выделить для семей фронтовиков посевного картофеля на площади 30 гектаров и вырастить 50.000 корней рассады капусты для индивидуальных огородников.

II. По использованию местных продовольственных ресурсов

1. Довести улов рыбы в 1944 году до 50 тонн.

2. Организовать бригаду охотников и отстрелять не менее 3.000 штук боровой и водоплавающей дичи.

3. Собрать и заготовить 20 тонн дикорастущих ягод при плане в 10 тонн и грибов — 10 тонн при плане 5 тонн. Заготовить кедрового ореха 10 тонн и заменителей чая — 1 тонну.

III. По развитию плодово-ягодной базы

В соответствии с нашими обязательствами, данными в новогоднем рапорте товарищу Сталину, произвести в 1944 году посадку фруктовых деревьев на площади в 3 гектара и ягодников на площади в 2 гектара.

IV. По общественному питанию

1. Годовой план оборота общественного питания выполнить на 115 проц., а также выполнить на 115 проц. план по выпуску блюд.

2. Снизить нормы естественных отходов сырья на 15 проц.

3. Обеспечить на протяжении всего 1944 года неснижаемый расход картофеля и овощей в столовых завода, а также обеспечить большой ассортимент выпускаемых блюд высокого качества.

Организовать обслуживание рабочих завода таким образом, чтобы затрачиваемое время на обед составляло не более 30 минут.

На протяжении всего года иметь во всех столовых и буфетах завода прохладительные напитки в соответствующем ассортименте.

V. По торговле

1. Выполнить план товарооборота 1944 года не менее, как на 115 проц., привести в образцовое санитарное и культурное состояние все производственные и торговые помещения.

2. Полностью реализовать выделяемые фонды продовольственных и промышленных товаров, а также обеспечивать полное отоваривание карточек трудящихся на протяжении всего года.

3. Расширить ассортимент товаров ширпотреба, изготовленных в своих мастерских, увеличив количество работников сапожной мастерской на 75 проц., швейной мастерской — на 100 проц., выпустить товаров ширпотреба на 500.000 рублей.

4. Снизить на 20 проц. норму естественной убыли хлеба при хлебной торговле.

Мы обращаемся ко всем коллективам рабочих и служащих промышленных предприятий и железнодорожного транспорта, к работникам совхозов и подсобных хозяйств, ОРСов и торгов приложить все свои силы, чтобы в 1944 году значительно расширить собственную продовольственную базу и тем самым обеспечить выполнение клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте.

Обращение обсужден и принято на собраниях рабочих и служащих всех цехов Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода.

Об обращении коллектива рабочих и служащих Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода

Постановление бюро Кемеровского обкома ВКП(б) от 26 января 1944 года

Одобрить инициативу коллектива рабочих и служащих Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода, обратившегося с призывом ко всем рабочим и служащим промышленных предприятий и железнодорожного транспорта, работникам ОРСов и торгов Кемеровской области, успешно подготовиться к весеннему севу и обеспечить в 1944 году значительное расширение

собственной продовольственной базы.

Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) обсудить обращение коллектива рабочих и служащих Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода на рабочих собраниях промышленных предприятий, железнодорожного транспорта, торговых организаций, учреждений и учебных заведений и оказать максимальную помощь в подготовке и проведении весен-

него сева в совхозах и подсобных хозяйствах, а также на индивидуальных огородах рабочих и служащих с тем, чтобы обеспечить выполнение взятых обязательств в новогоднем рапорте товарищу Сталину — создать вокруг городов и промышленных центров нашей области крупные овощные и плодово-ягодные базы.

Секретарь Кемеровского обкома ВКП(б)
А. Аристов.



Недавно на Н-ском аэродроме известный советский конструктор Герой Социалистического Труда лауреат Сталинской премии А. С. Яковлев передал прославленному летчику дважды Герою Советского Союза гвардии майору П. А. Покрышеву боевой самолет, приобретенный конструктором из Сталинской премии. Гвардии майор П. А. Покрышев в годы Великой Отечественной войны сбил в воздушных боях 30 самолетов противника — 23 лично и 7 в группе.

На аэродроме А. С. Яковлев приветствовал П. А. Покрышева и, передавая ему самолет, пожелал новых боевых успехов и славу Родины. П. А. Покрышев улетел на новом самолете на фронт.

На снимке: Герой Социалистического Труда А. С. Яковлев (слева) и дважды Герой Советского Союза П. А. Покрышев сидят у самолета.

Навстречу 26-й годовщине Красной Армии

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 150 ПРОЦЕНТОВ

Коллектив нашего завода, воодушевленный наступлением доблестной Красной Армии и, готовясь к 26-й годовщине РККА, в январе работал с большим приводом подъемом. Каждый командир, каждый стахановец горячим сердцем с честью выполнил клятву, данную в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Январскую производственную программу выполнили на 150 процентов. Наши стахановцы и стахановки бачкина, Грицевич, Пляскин, Глухая, Павлова, Долгина, Валенчукова, Шахманов, Яхонтова и другие выполняют на 250—270 процентов.

Готовясь достойно встретить 26 годовщину Красной Армии, мы решили еще больше окружить заботой работающие у нас семьи красноармейцев. Выдают из 2.5 тонн картофеля, 0,5 тонны капусты, 18 литров масла, полностью обеспечим семьи военнослужащих топливом на дом, а имеющих коров сеном. Кроме того, мы оказываем денежную помощь.

В феврале будем работать еще лучше, чем в январе. Встретим день 26 годовщины РККА новыми производственными подарками.

**Директор завода Я. Зубченко
Секретарь парторганизации Т. Загородня**

Равняться по передовым цехам

Тайгинские колесно-дорожные мастерские из месяца в месяц не выполняли план по обточке и опрессовке колесных пар. Включась в социалистическое соревнование за достойную встречу 26-й годовщины Красной Армии, ряд цехов подняли производительность труда. Например, досрочно выполнено месячное задание по опрессовке колесных пар.

Мастер токарного цеха т. Прялова сумел мобилизовать рабочих на стахановский труд. Токарь-карусельщик т. Помыткин растигивает за смену 20 колес при норме 14 колес, токарь-карусельщик т. Серебренников выполняет задание на 200 процентов. Также

Поднялась производительность труда и в колесном цехе. Хорошо выполнено задание по опрессовке колесных пар. Активистка цеха кипчакова регулярно работает на обточке колесных пар. Она активно сидит, делает

После бесед рабочие цеха активно подняли производительность труда. Т. Гаркавцева является первым примером. Работница цеха выполняет задание на обточке колесных пар ежедневно даёт по 2-3 колеса в смену.

Т. Гаркавцева является первым примером. Работница цеха выполняет задание на обточке колесных пар ежедневно даёт по 2-3 колеса в смену.

А. Смирнова

Поднялась производительность труда и в колесном цехе. Хорошо выполнено задание по опрессовке колесных пар. А. Смирнова

Поднялась производительность труда и в колесном цехе. Хорошо выполнено задание по опрессовке колесных пар. А. Смирнова

Поднялась производительность труда и в колесном цехе. Хорошо выполнено задание по опрессовке колесных пар. А. Смирнова

Поднялась производительность труда и в колесном цехе. Хорошо выполнено задание по опрессовке колесных пар. А. Смирнова

Поднялась производительность труда и в колесном цехе. Хорошо выполнено задание по опрессовке колесных пар. А. Смирнова

Поднялась производительность труда и в колесном цехе. Хорошо выполнено задание по опрессовке колесных пар. А. Смирнова

Поднялась производительность труда и в колесном цехе. Хорошо выполнено задание по опрессовке колесных пар. А. Смирнова

Поднялась производительность труда и в колесном цехе. Хорошо выполнено задание по опрессовке колесных пар. А. Смирнова